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4. gyakorlat
Fuggetlen élek, fuggetlen pontok

. Hatarozzuk meg az aldbbi grafokban v(G)-t, a fliggetlen élek maximalis szamat.
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Egy 2n pontl egyszer(i grafban minden pont foka legalabb n. Mutassuk meg, hogy van a grafban teljes
parositas.
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Lassuk be, hogy minden fa paros graf, és legfeljebb egy teljes parositasa lehet.

Legyen G egy egyszer(, dsszefliggd paros graf, melynek mindkét pontosztalyaban n pont van, és az egyik
pontosztalyaban minden pont foka kiilénb6z8. Bizonyitsuk be, hogy G-ben van teljes parositas.

. Mutassuk meg, hogy tetszbleges n cstcst egyszer(i G grafra igazak a kdvetkez6k:

a) x(G)+a(G) <n+1.

b) X(G)-a(G) =n

¢) x(G)-x(G) >
Mutassuk meg, hogy minden egyszerd, n pontd sikbarajzolhato grafra o(G) > 7.
Egy kirandulason n. hazaspar vesz részt. El kellene osztani kdzoéttiik 2n kiillonbdz6 csokit agy, hogy mindenki
egyet kapjon. Tudjuk, hogy mindenki legalabb n fajtat szeret a csokik kozil, és az is igaz, hogy ha valaki nem
szeret egy adott csokit, akkor a hazastarsa biztosan szereti azt. Bizonyitsuk be, hogy szétoszthatok a csokik
gy, hogy mindenki olyat kapjon, amit szeret.

Egy tancmulatsagon 25 fiu és 25 lany van jelen. Minden lany ismer legalabb 13 fidt, és minden fiG ismer
legalabb 13 lanyt. Mutassuk meg, hogy tudnak mindnyajan egyszerre tancolni egy paros tancot Ugy, hogy
mindenki ismer&ssel tAncol.

Bizonyitsuk be, hogy minden k-regularis paros grafban (¢ > 1) van teljes parositas. (Egy graf k-regularis, ha
minden pontjanak a foka &.)
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Bizonyitsuk be, hogy minden r-reguléris paros G gréfra x.(G) = r.
Bizonyitsuk be, hogy minden paros G gréafra x.(G) = A(G).
Egy 100 cstcsl G paros graf minden csucsanak foka 20. Allapitsuk meg 7(G) értékét.

Legyen G olyan egyszer( graf, melynek 1000 cstcsa van, és minden csucs foka legalébb 6. 1gazoljuk, hogy
v(G) > 6.

Adott egy n x n-es matrix, melynek minden soraban és oszlopaban pontosan k darab egyes van, a tobbi elem
nulla. Bizonyitsuk be, hogy ekkor kivalaszhat6 n. darab egyes gy, hogy minden sorbdl és oszlopbol pontosan
egy darab egyest valasztottunk ki.

Egy r x n méret(i tdblazatot latin téglalapnak hivnak, ha a tablazat elemei az {1,2,...,n} szamok kozil
kertlnek ki, és mindegyik szam minden sorban és oszlopban legfeljebb egyszer szerepel. Igazoljuk, hogy ha
r < n, akkor tetsz6leges r x n méret(i latin téglalap kiegészithet6 n x n méret(ivé (azaz latin négyzetté).



